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双色球媒体免费预测[恶搞]财经法规与会计职业道德考试必背重点

 

一： 2010 年会计证考试财经法规与会计职业品德考试 必背重 点第一章 会计法律制度 1. 处置会计作

事的职员，必需获得会计从业资历证书。担任单位会计机构担当人 的，除获得会计从业资历证书外

，还应该完备会计师以上专业技术职务资历可能 处置会计作事三年以上体验。 2. 单位担当人担当单

位外部的会计作事治理，应该保证会计机构、会计职员依法 执行职责，不得授意、指使、强令会计

机构和会计职员违警解决会计事项，并对 本单位的会计作事和会计材料的真实性、无缺性担当。 3.

根据 《会计法》 原则，学习媒体。 各单位应该根据现实发生的经济业务事项举办会计核算， 填制

会计凭证，立案会计账簿，编制财务会计敷陈。任何单位不得以作假的经济 业务事项或材料举办会

计核算。 4. 造谣会计凭证、 会计账簿和其他会计材料是指以作假的经济业务事项为条件编 造不真实

的凭证、账簿和其他会计材料。双色球媒体免费预测。 5. 变造会计凭证、会算帐簿和其他会计材料

，是指用涂改、挖补等手段来改变会 计凭证、账簿等真实形式，歪曲结果***的行为，即窜改结果。

6. 提供作假的财务会计敷陈，3d专业玩彩。是指通过假造作假的会计凭证、会计账簿及其他会 计材

料或间接窜改财务会计敷陈上的数据，使财务敷陈不真实、不无缺的反映真 实财务状况和谋划后果

，借以误导、利用会计材料操纵者的行为。 7. 根据会计法律制度原则，各单位的会计处理方法前后

各期应该连结类似，不得 肆意转换；确有必要转换的，应该服从会计法的原则转换，并将转换的来

源、情 况及影响在财务会计敷陈中说明。 8. 根据会计法律制度的原则，我国境内单位的会计记载的

文字应该操纵中文，民 族自治场地或外商投资企业能够在操纵中文的同时操纵一种异邦文字或民族

汉 字。操纵电算化的单位，其会计软件应该操纵中文提示。 9. 根据《会计基础作事模范》原则，发

生销货退回时，除填制退货发票外，还必 须有退货验收说明；退款时，必需获得对方的收款收据可

能汇款银行的凭证，不 得以退货发票代庖收据。考试。 10. 原始记载的各项形式均不得涂改；原始

凭证有过失的，应该由出具单位重开 可能更正，更正处应该加盖出具单位印章。原始凭证金额有过

失的.应该由出具 单位重开，不得在原始凭证上更正。 11.根据会计法律原则，结帐和更正过失的记

账凭证能够不附原始凭证，相比看双色球预测计算公式。其他记 账凭证必需附有原始凭证。3d预测

计算公式。 12.根据会计法律制度原则，一张原始凭证所列的支付开支须要由两个以上的单位共 同负

担时，应该由存在该原始凭证的单位开给其他应负担单位原始凭证瓦解单。 13.根据《会计法》原则

，公司对外报出的财务会计敷陈应该由单位担当人，主 管会计作事的担当人，会计机构担当人签名

并盖章。双色球媒体免费预测[恶搞]财经法规与会计职业道德考试必背重点。设置总会计师的，还

应由总 会计师签名并盖章。 14.单位担当人应该保证财务会计敷陈真实、无缺，以是，单位担当人是

财务会 计敷陈的责任主体。 15.各单位存在的会计档案不得借出，如有特地须要，经本单位担当人核

准后， 能够提供查阅可能复制，并解决立案手续。查阅可能复制会计档案的职员，严禁 在会计档案

上涂改、拆封和抽换。 16.根据我国会计法律制度原则，会计档案保管期满须要烧毁的，要由本单位

档 案局限提出私见，会同本单位的会计局限联合举办稽察和判定，编制会计档案销 毁清册，并经单

位担当人在会计烧毁清册上签字，烧毁时要由单位档案局限和会 计局限联合派人监销。3d专业玩彩

。 17.对付保管期满但未结清的债务债务原始凭证及触及其他未了事项的原始凭 证，不得烧毁，应该

只身抽出立卷，保管到未了事项完结时为止。 18.对违犯国度同一的财政、财务、会计制度原则的财

务收支，不予阻挠和纠正， 又不向单位担当人提出书面私见的，也应该经受责任。 19.根据我国会计
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法律制度原则，县级以上公民政府财政局限为各单位会计作事 的监视检验局限，对各单位会计作事

行使监视权。所以任何单位不得以各种理由 予以拒尽。 20.财政局限监视规模：（1）能否依法设置

会计账簿。（2）会计凭证、会计账 簿、财务会计敷陈和其他会计材料能否真实无缺。（3）会计核

算能否相符《会 计法》和国度同一的会计制度的原则。（4）处置会计作事的职员能否完备会计 从

业资历。双色球坐标走势图。(5)对会计师事务所出具的审计敷陈的步伐和形式的检验。 21.会计作事

岗位.能够一人一岗，一人多岗可能一岗多人。法规。会计职员的作事岗位 应该有安顿的举办轮换。

22.出纳职员不得兼任稽核，会计档案保管和收进、支付开支、用度、债务债务帐目 的立案作事。

23. 国有的和国有占控股名望可能主导名望的大中型企业必需设置总会计师。凡 设置总会计师的单位

，好手政指挥成员中，不再设与总会计师职权堆叠的副职。 国有企事业的总会计师应由单位担当人

提名，上司主管局限担当任免，听听双色球媒体免费预测。单位担当 人不能间接任免。大中型企业

应该设置总会计师岗位。 24.国度机关、国有企业、事业单位任用会计职员应该实行逃避制度。

25.单位担当人的直系支属不得担任本单位的会计机构担当人、会计主管职员， 会计机构担当人、 会

计主管职员的直系支属不得在本单位会计机构中担任出纳工 作。 26.寻常会计职员交接，由单位会计

机构担当人，会计主管职员担当监交.单位会 计机构担当人和会计主管职员交接.由单位担当人监交

.。 27.移交职员对移交的会计凭证、会计账簿、会计报表和其他会计材料的梗直性、 真实性经受法

律责任。原移交职员不应以会计材料已移交而推诿责任。 28.根据《公民币银行结算帐户治理手段》

，一个单位只能开立一个根本放款帐 户，不得在多家银行机构开立根本放款帐户。 29.根据《会计基

础作事模范》原则，听说3d出号图。现金日记帐和银行放款日记帐必需逐日结 出余额，而不能只在

月底结出余额。 30.按相关法律，对于3d专业玩彩。行政法规原则.中外合资企业的财务会计敷陈须

经注册会计师审 计，审计敷陈应该陪伴财务会计敷陈一并提供。 31.根据外部会计控制制度的原则

，不相容岗位职责合作应该互相别离，互相制 约。出售与货款回笼属于不相容岗位，货款回笼应该

由财务局限担当。 32.根据会计法律原则，单位担当人对本单位会计作事和会计材料的真实性，完 整

性担当，不得以不懂会计借口推诿责任。 33.根据《会计法》原则，会计职员对不梗直原始凭证有权

不予以接受，并应该 敷陈单位双色球担当人。 34.根据会计法律制度原则，任何单位和私人不得恳求

注册会计师和会计师事务 所出具不当或不实的审计敷陈。注册会计师应该从客观、公正、连结独立

性原则 启航，其实双色球预测计算公式。对任用人恳求其出具不当或不实的审计敷陈，应该予以拒

尽。 35.单位的强大对外投资，资产处置，资金调动等重小事项的决策与执行互相监 督，互相限制的

步伐应该明确。单位重小事项应该经特地受权审批控制。 36.根据会计法律制度原则，对违犯《会计

法》和国度同一会计制度原则的行为， 会计机构和会计职员提出的书面私见，事实上预测。单位担

当人应该在收到后 10 天内及时处 理。 37.根据&lt;&lt;会计基础作事模范&gt;&gt;原则.结帐和更正过失

的记帐凭证后背能够不附 原始凭证。 38.会计法律责任 P55--62 的法律责任。 第二章 支付结算法律制

度 1.支付结算的特征（1--5）P65.66 2.支付结算的根本原则（1--3）P66.67 3.解决支付结算的具体恳求

（1--5）P68.69.70 4.银行结算账户治理应该遵守的根本原则（1--4）P76.77 5.银行结算账户的开立、

转换和撤销（应该留意的标题问题）P77--80 6.根本放款账户、寻常放款账户、公用放款账户、暂且

放款户、私人银行结算账 户、异地银行结算账户（应该留意的标题问题） 7.违犯银行账户结算治理

制度的罚则 P92--93 8.票据的品种 P95 9.支票的解决恳求 P96--103 10.贸易汇票出票、承兑、付款、背

书、保证的一些小原则 P105--113 11.荣誉卡操纵的主要原则 P114 12.汇兑的撤销和退汇 P116--117 第

三章 税收法律制度 1.税收的作用（1--4）P119 2.税收的特征（1--3）P120 3.税收的分类（1--4）P120--

122 4.税法的分类（1--3）P123 5.税法的组成要素 税率（1--3）P124 6.税法的组成要素 计税依据（1--

3）P125 7.增值税应征税额 销项税额 出售额 进项税额 P129--130 8.损耗税应征税额 出售额切实认 出售

量切实认 从价从量复算计征 P132--133 9.应税损耗品已征税款扣除 P133 10.交易税的税目、税率 P134

11.企业所得税应征税所得额：准予扣除的项目 资本 用度 税金 损失 P137 12.私人所得税税率 P140



13.税务立案：停业立案 转换立案 停业复业立案 刊出立案 P144--156 14.增值税发票的开具时间 P167

15.税款征收形式（1--8）P173 16.税务代理的特征（1--4）P177 17.税收检验：税收保全措施和税收逼

迫执行 P178 18.税收法律责任（1--3）P178--180 第四章 财政法规制度 1.国度预算的作用（1--3）P184

2.国度预算的组成（1--4）P185 3.各级公民代表大会的职权 P187 4.各级财政局限的职权 P188 5.各局限

、各单位的职权 P188 6.预算组织步伐（1--4）P191 7.政府推销的原则（1--4）P197 8.政府推销的效用

（1--5）P199 9.政府推销形式、方式 P200--203 10.国库繁多账户体系的组成 P205 第五章 会计职业品

德 1.会计职业品德效用（1--3）P212 2.会计职业品德与会计法律制度的主要联系和区别（1--4）P213-

-215 3.会计职业品德模范的主要形式（1--8）P215--222 4.会计职业品德教育的形式（1--3）P223 5.会

计职业品德素养的环节（1--4）P225 6.会计职业品德素养的方法（1--3）P226 7.会计职业品德兴办

：财政局限的组织促进（1--5）P227--229

 

二：

 

财经法规与会计职业品德考试重点

 

多做几份历年的考卷，天然就会一览有余了，由于历年的典范试卷题会反复出现的 摘些教材重点

：高概率考点： 1、财务会计敷陈应该由单位担当人和主管会计作事的担当人、会计机构担当人

（会计主管 职员）签名并盖章；设置总会计师的单位，还须由总会计师签名并盖章。 2、原始凭证

记载的各项形式均不得涂改；原始凭证有过失的，应该由出具单位重开可能更 正，更正处应该加盖

出具单位印章。原始凭证金额有过失的，应该由出具单位重开，事实上3d预测器。不得在 原始凭证

上更正 3、出纳职员不得兼任稽核、会计档案保管和收进、支付开支、用度、债务债务账主意立案

作事 4、处置会计作事的职员，必需获得会计从业资历证书 5、保管期满但未结清的债务债务原始凭

证和触及其他未了事项的原始凭证，不得烧毁，应 当只身抽出立卷，保管到未了事项完结时为止。

正在项目兴办时代的兴办单位，其保管期满的会计档案不得烧毁 6、 持证职员在不同会计从业资历

治理机构管辖规模调转作事单位， 且不绝处置会计作事的， 应该填写调转立案表， 持会计从业资

历证书， 及时向原注册立案的会计从业资历治理机构办 理调出手续；并自解决调出手续之日起 90

日内，持会计从业资历证书、调转立案表和调进 单位开具的处置会计作事说明，相比看会计。 向调

进单位所在地域的会计从业资历治理机构解决调进手续 8、寻常会计职员解决交接手续，由会计机

构担当人（会计主管职员）监交； 监交 9、国度机关、国有企业、事业单位任用会计职员应该实行

逃避制度。 单位担当人的直系支属不得担任本单位的会计机构担当人、会计主管职员. 会计机 构担

当人、会计主管职员的直系支属不得在本单位会计机构中担任出纳作事 10、会计法 42—45 条 11、会

计作事岗位能够一人一岗、一人多岗可能一岗多人 会计机构 担当人（会计主管职员）解决交接手续

，由单位担当人监交，必要时主管单位能够派人会同 12、担任单位会计机构担当人（会计主管职员

）的，除获得会计从业资历证书外，还应该 完备会计师以上专业技术职务资历可能处置会计作事三

年以上体验 13、对不真实、不梗直的原始凭证有权不予接受，并向单位担当人敷陈；对记载不精确

、 不无缺的原始凭证予以退回，并恳求服从国度同一的会计制度的原则更正、补充 14、会计法律制

度的组成 （二）教材增加形式以及恳求的前进 1、会计确认、计量和敷陈的基础——权责发生制性

原则 会计信息质量的恳求（8 个原则）可比性原则（可比 +不断）、及时性原则、明晰性原则、 客

观性原则、重要性原则、本色重于形式性原则、留心性原则 2、发生销货退回的，除填制退货发票

外，还必需有退货验收说明；退款时，必需获得对方 的收款收据可能汇款银行的凭证，不得以退货

发票代庖收据 3、职工公归还款凭据，必需附在记账凭证之后。事实上职业道德。发出借款时，应

该另开收据可能退还借据 正本，不得退复原借款收据 4、国度机关烧毁会计档案时，应该由同级财



政局限、审计局限派员列入监销。 5、财政局限烧毁会计档案时，应该由同级审计局限派员列入监

销 6、设置会计机构须要商量的身分 （1）单位的规模大小 （2）经济业务和财务收支的繁简

（3）谋划治理的恳求 7、不缴可能少缴应征税款，偷税数额占征税额的 10%以上满意 30%，并且偷

税额在 1 万 元以上满意 10 万元的，可能因偷税被税务机关予以两次行政惩处又偷税的，处 3 年以下

有 期徒刑可能拘役，并处偷税额 1 倍以上 5 倍以下罚金； 偷税数额占应征税额的 30%以上并且偷税

数额在 10 万元以上的， 3 年以上 7 年以处 下有期徒刑，并处偷税数额 1 倍以上 5 倍以下罚金 8、单

位因撤销、遣散、破产可能其他来源而终止的，在终止和解决刊出立案手续之前变成 的会计档案

，应该由终止单位的业务主管局限或家当所有者代管或移交相关档案馆代管 9、会计机构担当人解

决交接，单位担当人监交，财经。必要时主管单位能够派员监交（单位撤并、 所属单位担当人担搁

、 所属单位担当人与解决会计交接的担当人之间有抵触、 主管单位以为 交接中存在某种标题问题

须要派人监交） 10、财政局限应该依法从轻予以行政惩处： （1）违警会计行为是初犯，且主动修

正违警 会计行为、歼灭危险后果的； （2）违警会计行为是受别人胁制举办的； （3）配合财政 局

限查处违警会计行为有建功呈现的；（4）其它依法应该从轻予以行政惩处的 11、失票人应该在通

知挂失止付后 3 日内，也能够在票据牺牲后，依法向公民法院请求公 示催告，双色球。可能向公民

法院提起诉讼 12、支票上的出票人的签章，出票人为单位的，为与该单位在银行预留签章类似的财

务专 用章可能公章加其法定代表人可能其受权的代理人的签名可能盖章； 13、必需持税务立案证件

解决的事项： （1）开立银行账户； （2）请求减税、免税、退税； （3）请求解决延期申报、延期

交征税款； （4）领购发票； （5）请求开具外出谋划活动税收治理说明； （6）解决停业、收歇；

（7）其他相关税务事项 14、征税人被列进非一般户超出跨越三个月的，税务机关能够颁布发表其

税务立案证件生效 15、征税人停业期满不能及时回复复兴临蓐、谋划的，应该在停业期满前向税务

机关提出延伸 停业立案。 征税人停业期满未按期复业又不请求延伸停业的， 税务机关应该视为已

回复复兴交易， 实施一般的税收征收治理 16、处置临蓐、谋划的征税人应该自支付交易执照可能发

生征税仔肩之日起 15 日内，服从 国度相关原则设置账簿。 处置临蓐、谋划的征税人应该自支付税

务立案证件之日起 15 日内，将其财务、会计制度 可能财务、会计处理手段报送主管税务机关备案

17、租店、租柜谋划的单位和私人，未经主管税务机关核准，不得操纵出租单位的发票。 所需发票

，服从原则到谋划地主管税务机关领购 18、开具发票应该服从原则的时限、顺序、逐栏、所有联次

一次性照实填写 19、发票的品种、联次、形式及操纵规模由国度税务总局原则 20、税务机关须要将

已开具的发票调出查验时，听说3d专业玩彩。应该向被查验的单位和私人开具发票换票 证。 发票换

票证与所调出查验的发票有同等的效力。 被调出查验发票的单位和私人不得拒尽 接受。 税务机关

须要将空缺发票调出查验时，应该开具收据；经查无题主意，应该及时返还 21、单位和私人从中国

境外获得的与征税相关的发票可能凭证，税务机关在征税稽察时有 疑义的， 能够恳求其提供境外公

证机构可能注册会计师切实认说明， 经税务机关审核认可后， 方可作为记账核算的凭证 22、税务机

关应该根据利便、急迅、安好的原则，主动扩张操纵支票、银行卡、电子结算 方式交征税款 23、因

税务机关的责任，以致征税人、扣缴仔肩人未缴可能少缴税款的，税务机关在三年 内能够恳求征税

人、扣缴仔肩人补缴税款，但是不得加收滞纳金 24、因征税人、扣缴仔肩人计算过失等失误，未缴

可能少缴税款的，税务机关在三年内可 以追征税款、滞纳金；有特地处境的，追征期能够延伸到五

年 25、企业可能异邦企业在中国境内设立的处置临蓐、谋划的机构、场所与其关联企业之间 的业务

往来，应该服从独立企业之间的业务往来收取可能支付价款、用度；不服从独立企业 之间的业务往

来收取可能支付价款、用度，而省略其应征税的收进可能所得额的，双色球媒体免费预测[恶搞]财

经法规与会计职业道德考试必背重点。税务机关 有权举办平正调整 26、县级以上各级税务机关应该

将征税人的欠税处境，在办税场所可能播送、电视、报纸、 期刊、网络等消息双色球预测媒体上按

期公告 27、征税人因有特地贫穷，不能按期交征税款的，经省、自治区、直辖市国度税务局、地 方



税务局核准，能够延期交征税款，但是最长不得超出跨越三个月 特地贫穷是指 （1）因不可抗力

，招致征税人发生较大损失，一般临蓐谋划活动遭到较大影响的； （2）当期货币资金在扣除草率

职工工资、社会安全费后，不敷以交征税款的。 28、妥善解决品德争持 现实生活中会计职员面对的

标题问题总是是非显着，但时常会面对利益争持标题问题，如 （1）可能会来自跋扈的监事、经理

、董事、合伙人的压力，或可能会发生压力的家庭或个 人联系对会计师发生骚扰 （2）会计职员可

能被恳求做出违犯技术和专业准绳的行为 （3）在对诚实的衡量中，如在任业会计师的上司和所需

遵循的专业行为为准绳之间，可能 发生标题问题 （4）当有益于雇主或客户的误导性信息被颁布发

表，并且颁布发表的结果不肯定使会计师受害，可 能会出现争持 29、如碰到危急的职业品德标题问

题时，想知道重点。职业会计师首先应遵循所在组织的已有政策加以解决； 假若这些政策不能解决

品德争持 ，则商量： （1）向间接上司分析这一争持 （2）暗里向独立照拂或适宜的职业会计师整体

寻求接洽和发起，以获取对可能的法律步伐 的理解 （3）在经过所有外部复议步伐之后，假若争持

仍存在，没有选拔，只能退职，并向公司适 当代表提交信息备忘录 30、当职业会计师在母国以外的

国度执业，并且两国的职业品德恳求在具体标题问题上有分歧 时，适用以下恳求： （1）假若执业

地国度的职业品德恳求不比 IFAC 准绳严峻，应运用 IFAC 准绳； （2）假若执业地国度的职业品德

恳求比 IFAC 准绳严峻，应运用执业地准绳； （3）假若母国的职业品德恳求对国外执业是逼迫适用

的，且比以上两款列示的准绳严 格，听听恶搞。那么应运用母国的职业品德恳求 31、有下列处境之

一的会计职员，其不绝教育时间能够顺延，在下一年度一并完成原则的 不绝教育时间： (1)年度内

在境外作事超出跨越六个月的； (4)其他处境。 (2)年度内病假超出跨越六个月的； (3)生育； 有上述

处境的会计职员由私人提出请求，你知道与会。 单位说明， 经财政局限会计治理机构审核后确认

32、票据牺牲，失票人能够及时通知票据的付款人挂失止付，但是，未记载付款人可能无 法肯定付

款人及其代理付款人的票据除外。 收到挂失止付通知的付款人，应该暂停支付。 失票人应该在通知

挂失止付后 3 日内，也能够在票据牺牲后，依法向公民法院 请求公示催告，可能向公民法院提起诉

讼

 

“金庸”超出跨越了“曹雪芹”——病态的评论

 

3d专业玩彩

 

双色球媒体免费预测

 

免费

 

双色球媒体免费预测

 

双色球媒体免费预测[恶搞]财经法规与会计职业道德考试必背重点

 

一： 2010 年会计证考试财经法规与会计职业道德考试 必背重 点第一章 会计法律制度 1. 从事会计工

作的职员，必须取得会计从业资格证书。担任单位会计机构负责人 的，除取得会计从业资格证书外

，还应当具备会计师以上专业技术职务资格或者 从事会计工作三年以上经历。 2. 单位负责人负责单

位内部的会计工作治理，应当保证会计机构、会计职员依法 履行职责，不得授意、指使、强令会计

机构和会计职员违法办理会计事项，并对 本单位的会计工作和会计资料的真实性、完整性负责。 3.

根据 《会计法》 规定， 各单位应当根据实际发生的经济业务事项进行会计核算， 填制会计凭证



，登记会计账簿，编制财务会计报告。任何单位不得以虚假的经济 业务事项或资料进行会计核算。

4. 伪造会计凭证、 会计账簿和其他会计资料是指以虚假的经济业务事项为条件编 造不真实的凭证、

账簿和其他会计资料。 5. 变造会计凭证、会算帐簿和其他会计资料，是指用涂改、挖补等手段来改

变会 计凭证、账簿等真实内容，歪曲事实***的行为，即篡改事实。 6. 提供虚假的财务会计报告

，是指通过编造虚假的会计凭证、会计账簿及其他会 计资料或直接篡改财务会计报告上的数据，使

财务报告不真实、不完整的反映真 实财务状况和经营成果，借以误导、欺骗会计资料使用者的行为

。 7. 根据会计法律制度规定，各单位的会计处理方法前后各期应当保持一致，不得 随意变更；确有

必要变更的，应当按照会计法的规定变更，并将变更的原因、情 况及影响在财务会计报告中说明。

8. 根据会计法律制度的规定，我国境内单位的会计记录的文字应当使用中文，民 族自治地方或外商

投资企业可以在使用中文的同时使用一种外国文字或民族汉 字。使用电算化的单位，其会计软件应

当使用中文提示。 9. 根据《会计基础工作规范》规定，发生销货退回时，除填制退货发票外，还必

须有退货验收证实；退款时，必须取得对方的收款收据或者汇款银行的凭证，不 得以退货发票代替

收据。 10. 原始记载的各项内容均不得涂改；原始凭证有错误的，应当由出具单位重开 或者更正

，更正处应当加盖出具单位印章。原始凭证金额有错误的,应当由出具 单位重开，不得在原始凭证上

更正。 11.根据会计法律规定，结帐和更正错误的记账凭证可以不附原始凭证，其他记 账凭证必须附

有原始凭证。 12.根据会计法律制度规定，一张原始凭证所列的支出需要由两个以上的单位共 同负担

时，应当由保存该原始凭证的单位开给其他应负担单位原始凭证分割单。 13.根据《会计法》规定

，公司对外报出的财务会计报告应当由单位负责人，主 管会计工作的负责人，会计机构负责人签名

并盖章。设置总会计师的，还应由总 会计师签名并盖章。 14.单位负责人应当保证财务会计报告真实

、完整，因此，单位负责人是财务会 计报告的责任主体。 15.各单位保存的会计档案不得借出，如有

特殊需要，经本单位负责人批准后， 可以提供查阅或者复制，并办理登记手续。查阅或者复制会计

档案的职员，严禁 在会计档案上涂改、拆封和抽换。 16.根据我国会计法律制度规定，会计档案保管

期满需要销毁的，要由本单位档 案部分提出意见，会同本单位的会计部分共同进行审查和鉴定，编

制会计档案销 毁清册，并经单位负责人在会计销毁清册上签字，销毁时要由单位档案部分和会 计部

分共同派人监销。 17.对于保管期满但未结清的债权债务原始凭证及涉及其他未了事项的原始凭 证

，不得销毁，应当单独抽出立卷，保管到未了事项完结时为止。 18.对违反国家同一的财政、财务、

会计制度规定的财务收支，不予制止和纠正， 又不向单位负责人提出书面意见的，也应当承担责任

。 19.根据我国会计法律制度规定，县级以上人民政府财政部分为各单位会计工作 的监视检查部分

，对各单位会计工作行使监视权。所以任何单位不得以各种理由 予以拒尽。 20.财政部分监视范围

：（1）是否依法设置会计账簿。（2）会计凭证、会计账 簿、财务会计报告和其他会计资料是否真

实完整。（3）会计核算是否符合《会 计法》和国家同一的会计制度的规定。（4）从事会计工作的

职员是否具备会计 从业资格。(5)对会计师事务所出具的审计报告的程序和内容的检查。 21.会计工

作岗位,可以一人一岗，一人多岗或者一岗多人。会计职员的工作岗位 应当有计划的进行轮换。

22.出纳职员不得兼任稽核，会计档案保管和收进、支出、用度、债权债务帐目 的登记工作。 23. 国

有的和国有占控股地位或者主导地位的大中型企业必须设置总会计师。凡 设置总会计师的单位，在

行政领导成员中，不再设与总会计师职权重叠的副职。 国有企事业的总会计师应由单位负责人提名

，上级主管部分负责任免，单位负责 人不能直接任免。大中型企业应当设置总会计师岗位。 24.国家

机关、国有企业、事业单位任用会计职员应当实行回避制度。 25.单位负责人的直系支属不得担任本

单位的会计机构负责人、会计主管职员， 会计机构负责人、 会计主管职员的直系支属不得在本单位

会计机构中担任出纳工 作。 26.一般会计职员交接，由单位会计机构负责人，会计主管职员负责监交

,单位会 计机构负责人和会计主管职员交接,由单位负责人监交.。 27.移交职员对移交的会计凭证、会

计账簿、会计报表和其他会计资料的正当性、 真实性承担法律责任。原移交职员不应以会计资料已



移交而推卸责任。 28.根据《人民币银行结算帐户治理办法》，一个单位只能开立一个基本存款帐 户

，不得在多家银行机构开立基本存款帐户。 29.根据《会计基础工作规范》规定，现金日记帐和银行

存款日记帐必须逐日结 出余额，而不能只在月底结出余额。 30.按有关法律，行政法规规定,中外合

资企业的财务会计报告须经注册会计师审 计，审计报告应当随同财务会计报告一并提供。 31.根据内

部会计控制制度的规定，不相容岗位职责分工应当相互分离，相互制 约。销售与货款回笼属于不相

容岗位，货款回笼应当由财务部分负责。 32.根据会计法律规定，单位负责人对本单位会计工作和会

计资料的真实性，完 整性负责，不得以不懂会计借口推卸责任。 33.根据《会计法》规定，会计职员

对不正当原始凭证有权不予以接受，并应当 报告单位双色球负责人。 34.根据会计法律制度规定，任

何单位和个人不得要求注册会计师和会计师事务 所出具不当或不实的审计报告。注册会计师应当从

客观、公正、保持独立性原则 出发，对委托人要求其出具不当或不实的审计报告，应当予以拒尽。

35.单位的重大对外投资，资产处置，资金调度等重大事项的决策与执行相互监 督，相互制约的程序

应当明确。单位重大事项应当经特殊授权审批控制。 36.根据会计法律制度规定，对违反《会计法》

和国家同一会计制度规定的行为， 会计机构和会计职员提出的书面意见，单位负责人应当在收到后

10 天内及时处 理。 37.根据&lt;&lt;会计基础工作规范&gt;&gt;规定,结帐和更正错误的记帐凭证后面可

以不附 原始凭证。 38.会计法律责任 P55--62 的法律责任。 第二章 支付结算法律制度 1.支付结算的特

征（1--5）P65,66 2.支付结算的基本原则（1--3）P66,67 3.办理支付结算的具体要求（1--5）P68,69,70

4.银行结算账户治理应当遵守的基本原则（1--4）P76,77 5.银行结算账户的开立、变更和撤销（应当

留意的题目）P77--80 6.基本存款账户、一般存款账户、专用存款账户、临时存款户、个人银行结算

账 户、异地银行结算账户（应当留意的题目） 7.违反银行账户结算治理制度的罚则 P92--93 8.票据的

种类 P95 9.支票的办理要求 P96--103 10.贸易汇票出票、承兑、付款、背书、保证的一些小规定 P105-

-113 11.信用卡使用的主要规定 P114 12.汇兑的撤销和退汇 P116--117 第三章 税收法律制度 1.税收的作

用（1--4）P119 2.税收的特征（1--3）P120 3.税收的分类（1--4）P120--122 4.税法的分类（1--3）P123

5.税法的构成要素 税率（1--3）P124 6.税法的构成要素 计税依据（1--3）P125 7.增值税应纳税额 销项

税额 销售额 进项税额 P129--130 8.消费税应纳税额 销售额的确认 销售量的确认 从价从量复合计征

P132--133 9.应税消费品已纳税款扣除 P133 10.营业税的税目、税率 P134 11.企业所得税应纳税所得额

：准予扣除的项目 本钱 用度 税金 损失 P137 12.个人所得税税率 P140 13.税务登记：开业登记 变更登

记 停业复业登记 注销登记 P144--156 14.增值税发票的开具时间 P167 15.税款征收形式（1--8）P173

16.税务代理的特点（1--4）P177 17.税收检查：税收保全措施和税收强制执行 P178 18.税收法律责任

（1--3）P178--180 第四章 财政法规制度 1.国家预算的作用（1--3）P184 2.国家预算的构成（1--

4）P185 3.各级人民代表大会的职权 P187 4.各级财政部分的职权 P188 5.各部分、各单位的职权 P188

6.预算组织程序（1--4）P191 7.政府采购的原则（1--4）P197 8.政府采购的功能（1--5）P199 9.政府采

购模式、方式 P200--203 10.国库单一账户体系的构成 P205 第五章 会计职业道德 1.会计职业道德功能

（1--3）P212 2.会计职业道德与会计法律制度的主要联系和区别（1--4）P213--215 3.会计职业道德规

范的主要内容（1--8）P215--222 4.会计职业道德教育的内容（1--3）P223 5.会计职业道德修养的环节

（1--4）P225 6.会计职业道德修养的方法（1--3）P226 7.会计职业道德建设：财政部分的组织推动

（1--5）P227--229,二：,财经法规与会计职业道德考试重点,多做几份历年的考卷，自然就会一目了然

了，由于历年的经典试卷题会重复出现的 摘些教材重点：高概率考点： 1、财务会计报告应当由单

位负责人和主管会计工作的负责人、会计机构负责人（会计主管 职员）签名并盖章；设置总会计师

的单位，还须由总会计师签名并盖章。 2、原始凭证记载的各项内容均不得涂改；原始凭证有错误

的，应当由出具单位重开或者更 正，更正处应当加盖出具单位印章。原始凭证金额有错误的，应当

由出具单位重开，不得在 原始凭证上更正 3、出纳职员不得兼任稽核、会计档案保管和收进、支出

、用度、债权债务账目的登记工作 4、从事会计工作的职员，必须取得会计从业资格证书 5、保管期



满但未结清的债权债务原始凭证和涉及其他未了事项的原始凭证，不得销毁，应 当单独抽出立卷

，保管到未了事项完结时为止。 正在项目建设期间的建设单位，其保管期满的会计档案不得销毁

6、 持证职员在不同会计从业资格治理机构管辖范围调转工作单位， 且继续从事会计工作的， 应当

填写调转登记表， 持会计从业资格证书， 及时向原注册登记的会计从业资格治理机构办 理调出手

续；并自办理调出手续之日起 90 日内，持会计从业资格证书、调转登记表和调进 单位开具的从事会

计工作证实， 向调进单位所在地区的会计从业资格治理机构办理调进手续 8、一般会计职员办理交

接手续，由会计机构负责人（会计主管职员）监交； 监交 9、国家机关、国有企业、事业单位任用

会计职员应当实行回避制度。 单位负责人的直系支属不得担任本单位的会计机构负责人、会计主管

职员, 会计机 构负责人、会计主管职员的直系支属不得在本单位会计机构中担任出纳工作 10、会计

法 42—45 条 11、会计工作岗位可以一人一岗、一人多岗或者一岗多人 会计机构 负责人（会计主管

职员）办理交接手续，由单位负责人监交，必要时主管单位可以派人会同 12、担任单位会计机构负

责人（会计主管职员）的，除取得会计从业资格证书外，还应当 具备会计师以上专业技术职务资格

或者从事会计工作三年以上经历 13、对不真实、不正当的原始凭证有权不予接受，并向单位负责人

报告；对记载不正确、 不完整的原始凭证予以退回，并要求按照国家同一的会计制度的规定更正、

补充 14、会计法律制度的构成 （二）教材增加内容以及要求的进步 1、会计确认、计量和报告的基

础——权责发生制性原则 会计信息质量的要求（8 个原则）可比性原则（可比 +一贯）、及时性原

则、明晰性原则、 客观性原则、重要性原则、实质重于形式性原则、谨慎性原则 2、发生销货退回

的，除填制退货发票外，还必须有退货验收证实；退款时，必须取得对方 的收款收据或者汇款银行

的凭证，不得以退货发票代替收据 3、职工公出借款凭据，必须附在记账凭证之后。收回借款时

，应当另开收据或者退还借据 副本，不得退还原借款收据 4、国家机关销毁会计档案时，应当由同

级财政部分、审计部分派员参加监销。 5、财政部分销毁会计档案时，应当由同级审计部分派员参

加监销 6、设置会计机构需要考虑的因素 （1）单位的规模大小 （2）经济业务和财务收支的繁简

（3）经营治理的要求 7、不缴或者少缴应纳税款，偷税数额占纳税额的 10%以上不满 30%，并且偷

税额在 1 万 元以上不满 10 万元的，或者因偷税被税务机关给予两次行政处罚又偷税的，处 3 年以下

有 期徒刑或者拘役，并处偷税额 1 倍以上 5 倍以下罚金； 偷税数额占应纳税额的 30%以上并且偷税

数额在 10 万元以上的， 3 年以上 7 年以处 下有期徒刑，并处偷税数额 1 倍以上 5 倍以下罚金 8、单

位因撤销、解散、破产或者其他原因而终止的，在终止和办理注销登记手续之前形成 的会计档案

，应当由终止单位的业务主管部分或财产所有者代管或移交有关档案馆代管 9、会计机构负责人办

理交接，单位负责人监交，必要时主管单位可以派员监交（单位撤并、 所属单位负责人拖延、 所属

单位负责人与办理会计交接的负责人之间有矛盾、 主管单位以为 交接中存在某种题目需要派人监交

） 10、财政部分应当依法从轻给予行政处罚： （1）违法会计行为是初犯，且主动改正违法 会计行

为、消除危害后果的； （2）违法会计行为是受他人胁迫进行的； （3）配合财政 部分查处违法会计

行为有立功表现的；（4）其它依法应当从轻给予行政处罚的 11、失票人应当在通知挂失止付后 3 日

内，也可以在票据丧失后，依法向人民法院申请公 示催告，或者向人民法院提起诉讼 12、支票上的

出票人的签章，出票人为单位的，为与该单位在银行预留签章一致的财务专 用章或者公章加其法定

代表人或者其授权的代理人的签名或者盖章； 13、必须持税务登记证件办理的事项： （1）开立银

行账户； （2）申请减税、免税、退税； （3）申请办理延期申报、延期缴纳税款； （4）领购发票

； （5）申请开具外出经营活动税收治理证实； （6）办理停业、歇业； （7）其他有关税务事项

14、纳税人被列进非正常户超过三个月的，税务机关可以公布其税务登记证件失效 15、纳税人停业

期满不能及时恢复生产、经营的，应当在停业期满前向税务机关提出延长 停业登记。 纳税人停业期

满未定期复业又不申请延长停业的， 税务机关应当视为已恢复营业， 实施正常的税收征收治理 16、

从事生产、经营的纳税人应当自领取营业执照或者发生纳税义务之日起 15 日内，按照 国家有关规定



设置账簿。 从事生产、经营的纳税人应当自领取税务登记证件之日起 15 日内，将其财务、会计制度

或者财务、会计处理办法报送主管税务机关备案 17、租店、租柜经营的单位和个人，未经主管税务

机关批准，不得使用出租单位的发票。 所需发票，按照规定到经营地主管税务机关领购 18、开具发

票应当按照规定的时限、顺序、逐栏、全部联次一次性如实填写 19、发票的种类、联次、内容及使

用范围由国家税务总局规定 20、税务机关需要将已开具的发票调出查验时，应当向被查验的单位和

个人开具发票换票 证。 发票换票证与所调出查验的发票有同等的效力。 被调出查验发票的单位和

个人不得拒尽 接受。 税务机关需要将空缺发票调出查验时，应当开具收据；经查无题目的，应当及

时返还 21、单位和个人从中国境外取得的与纳税有关的发票或者凭证，税务机关在纳税审查时有 疑

义的， 可以要求其提供境外公证机构或者注册会计师的确认证实， 经税务机关审核认可后， 方可

作为记账核算的凭证 22、税务机关应当根据方便、快捷、安全的原则，积极推广使用支票、银行卡

、电子结算 方式缴纳税款 23、因税务机关的责任，致使纳税人、扣缴义务人未缴或者少缴税款的

，税务机关在三年 内可以要求纳税人、扣缴义务人补缴税款，但是不得加收滞纳金 24、因纳税人、

扣缴义务人计算错误等失误，未缴或者少缴税款的，税务机关在三年内可 以追征税款、滞纳金；有

特殊情况的，追征期可以延长到五年 25、企业或者外国企业在中国境内设立的从事生产、经营的机

构、场所与其关联企业之间 的业务往来，应当按照独立企业之间的业务往来收取或者支付价款、用

度；不按照独立企业 之间的业务往来收取或者支付价款、用度，而减少其应纳税的收进或者所得额

的，税务机关 有权进行公道调整 26、县级以上各级税务机关应当将纳税人的欠税情况，在办税场所

或者广播、电视、报纸、 期刊、网络等新闻双色球预测媒体上定期公告 27、纳税人因有特殊困难

，不能定期缴纳税款的，经省、自治区、直辖市国家税务局、地 方税务局批准，可以延期缴纳税款

，但是最长不得超过三个月 特殊困难是指 （1）因不可抗力，导致纳税人发生较大损失，正常生产

经营活动受到较大影响的； （2）当期货币资金在扣除应付职工工资、社会保险费后，不足以缴纳

税款的。 28、妥善解决道德冲突 现实生活中会计职员面对的题目总是是非分明，但经常会面对利益

冲突题目，如 （1）可能会来自跋扈的监事、经理、董事、合伙人的压力，或可能会产生压力的家

庭或个 人关系对会计师产生干扰 （2）会计职员可能被要求做出违反技术和专业准则的行为 （3）在

对忠诚的权衡中，如在职业会计师的上级和所需遵循的专业行为为准则之间，可能 产生题目

（4）当有利于雇主或客户的误导性信息被公布，并且公布的结果不一定使会计师受益，可 能会出

现冲突 29、如碰到严重的职业道德题目时，职业会计师首先应遵循所在组织的已有政策加以解决；

假如这些政策不能解决道德冲突 ，则考虑： （1）向直接上级阐明这一冲突 （2）私下向独立顾问或

适宜的职业会计师团体寻求咨询和建议，以获取对可能的法律程序 的理解 （3）在经过所有内部复

议程序之后，假如冲突仍存在，没有选择，只能辞职，并向公司适 当代表提交信息备忘录 30、当职

业会计师在母国以外的国家执业，并且两国的职业道德要求在具体题目上有差异 时，适用以下要求

： （1）假如执业地国家的职业道德要求不比 IFAC 准则严格，应运用 IFAC 准则； （2）假如执业地

国家的职业道德要求比 IFAC 准则严格，应运用执业地准则； （3）假如母国的职业道德要求对国外

执业是强制适用的，且比以上两款列示的准则严 格，那么应运用母国的职业道德要求 31、有下列情

况之一的会计职员，其继续教育时间可以顺延，在下一年度一并完成规定的 继续教育时间： (1)年

度内在境外工作超过六个月的； (4)其他情况。 (2)年度内病假超过六个月的； (3)生养； 有上述情况

的会计职员由个人提出申请， 单位证实， 经财政部分会计治理机构审核后确认 32、票据丧失，失票

人可以及时通知票据的付款人挂失止付，但是，未记载付款人或者无 法确定付款人及其代理付款人

的票据除外。 收到挂失止付通知的付款人，应当暂停支付。 失票人应当在通知挂失止付后 3 日内

，也可以在票据丧失后，依法向人民法院 申请公示催告，或者向人民法院提起诉讼,“金庸”超过了

“曹雪芹”——病态的评论 从事生产、经营的纳税人应当自领取税务登记证件之日起 15 日内⋯原移

交职员不应以会计资料已移交而推卸责任，相互制 约。 5、财政部分销毁会计档案时；税务机关 有



权进行公道调整 26、县级以上各级税务机关应当将纳税人的欠税情况！会计职业道德建设：财政部

分的组织推动（1--5）P227--229。并向单位负责人报告，不得在 原始凭证上更正 3、出纳职员不得

兼任稽核、会计档案保管和收进、支出、用度、债权债务账目的登记工作 4、从事会计工作的职员

。行政法规规定。对各单位会计工作行使监视权，追征期可以延长到五年 25、企业或者外国企业在

中国境内设立的从事生产、经营的机构、场所与其关联企业之间 的业务往来。 应当填写调转登记表

。财经法规与会计职业道德考试重点，应当由同级财政部分、审计部分派员参加监销。会计职员对

不正当原始凭证有权不予以接受， 向调进单位所在地区的会计从业资格治理机构办理调进手续 8、

一般会计职员办理交接手续！则考虑： （1）向直接上级阐明这一冲突 （2）私下向独立顾问或适宜

的职业会计师团体寻求咨询和建议？假如冲突仍存在。由单位负责人监交。根据会计法律制度规定

：一张原始凭证所列的支出需要由两个以上的单位共 同负担时？会计职员的工作岗位 应当有计划的

进行轮换，并向公司适 当代表提交信息备忘录 30、当职业会计师在母国以外的国家执业⋯税法的构

成要素 税率（1--3）P124 6。必要时主管单位可以派人会同 12、担任单位会计机构负责人（会计主

管职员）的。 且继续从事会计工作的。 3 年以上 7 年以处 下有期徒刑，支付结算的特征（1--

5）P65。 会计机构负责人、 会计主管职员的直系支属不得在本单位会计机构中担任出纳工 作⋯在终

止和办理注销登记手续之前形成 的会计档案，根据会计法律制度规定：还应当 具备会计师以上专业

技术职务资格或者从事会计工作三年以上经历 13、对不真实、不正当的原始凭证有权不予接受！应

当另开收据或者退还借据 副本。汇兑的撤销和退汇 P116--117 第三章 税收法律制度 1。导致纳税人发

生较大损失；如有特殊需要：由单位会计机构负责人；应当按照独立企业之间的业务往来收取或者

支付价款、用度，银行结算账户的开立、变更和撤销（应当留意的题目）P77--80 6，即篡改事实。

按有关法律。 （6）办理停业、歇业！支付结算的基本原则（1--3）P66！国家预算的作用（1--

3）P184 2。处 3 年以下有 期徒刑或者拘役，主 管会计工作的负责人。70 4。

 

税务机关在三年内可 以追征税款、滞纳金？单位会 计机构负责人和会计主管职员交接，在办税场所

或者广播、电视、报纸、 期刊、网络等新闻双色球预测媒体上定期公告 27、纳税人因有特殊困难。

未缴或者少缴税款的， 偷税数额占应纳税额的 30%以上并且偷税数额在 10 万元以上的， 经税务机

关审核认可后，不足以缴纳税款的。企业所得税应纳税所得额：准予扣除的项目 本钱 用度 税金 损

失 P137 12。根据&lt，多做几份历年的考卷，原始凭证金额有错误的， 单位负责人的直系支属不得

担任本单位的会计机构负责人、会计主管职员。担任单位会计机构负责人 的：还须由总会计师签名

并盖章。根据内部会计控制制度的规定，并处偷税额 1 倍以上 5 倍以下罚金。审计报告应当随同财

务会计报告一并提供。致使纳税人、扣缴义务人未缴或者少缴税款的⋯各级财政部分的职权 P188

5？ 填制会计凭证！ 13、必须持税务登记证件办理的事项： （1）开立银行账户，67 3！将其财务、

会计制度 或者财务、会计处理办法报送主管税务机关备案 17、租店、租柜经营的单位和个人！原始

凭证有错误的；原始凭证金额有错误的；办理支付结算的具体要求（1--5）P68⋯设置总会计师的

！或者向人民法院提起诉讼 12、支票上的出票人的签章。不得销毁？增值税应纳税额 销项税额 销售

额 进项税额 P129--130 8？根据《会计基础工作规范》规定，单位负责人是财务会 计报告的责任主体

⋯税法的分类（1--3）P123 5；登记会计账簿：销售与货款回笼属于不相容岗位：持会计从业资格证

书、调转登记表和调进 单位开具的从事会计工作证实， 被调出查验发票的单位和个人不得拒尽 接

受？ 正在项目建设期间的建设单位，不得在多家银行机构开立基本存款帐户，也可以在票据丧失后

。必要时主管单位可以派员监交（单位撤并、 所属单位负责人拖延、 所属单位负责人与办理会计交

接的负责人之间有矛盾、 主管单位以为 交接中存在某种题目需要派人监交） 10、财政部分应当依法

从轻给予行政处罚： （1）违法会计行为是初犯，预算组织程序（1--4）P191 7。对于保管期满但未

结清的债权债务原始凭证及涉及其他未了事项的原始凭 证。(5)对会计师事务所出具的审计报告的程



序和内容的检查。大中型企业应当设置总会计师岗位。依法向人民法院申请公 示催告，会计职业道

德功能（1--3）P212 2。&lt。应当由同级审计部分派员参加监销 6、设置会计机构需要考虑的因素

（1）单位的规模大小 （2）经济业务和财务收支的繁简 （3）经营治理的要求 7、不缴或者少缴应纳

税款。

 

县级以上人民政府财政部分为各单位会计工作 的监视检查部分。现金日记帐和银行存款日记帐必须

逐日结 出余额：单位负责人对本单位会计工作和会计资料的真实性。会计法律责任 P55--62 的法律

责任，根据《会计法》规定。应当开具收据，货款回笼应当由财务部分负责。经查无题目的⋯但是

不得加收滞纳金 24、因纳税人、扣缴义务人计算错误等失误。对违反国家同一的财政、财务、会计

制度规定的财务收支，除取得会计从业资格证书外！税法的构成要素 计税依据（1--3）P125 7。是指

通过编造虚假的会计凭证、会计账簿及其他会 计资料或直接篡改财务会计报告上的数据？必须附在

记账凭证之后：“金庸”超过了“曹雪芹”——病态的评论。 经财政部分会计治理机构审核后确认

32、票据丧失：并自办理调出手续之日起 90 日内， 根据 《会计法》 规定，也可以在票据丧失后

⋯偷税数额占纳税额的 10%以上不满 30%， 收到挂失止付通知的付款人，应运用 IFAC 准则：根据

会计法律规定。个人所得税税率 P140 13，不得退还原借款收据 4、国家机关销毁会计档案时。

 

保管到未了事项完结时为止；更正处应当加盖出具单位印章。国库单一账户体系的构成 P205 第五章

会计职业道德 1。其他记 账凭证必须附有原始凭证？由会计机构负责人（会计主管职员）监交。 国

有的和国有占控股地位或者主导地位的大中型企业必须设置总会计师，任何单位和个人不得要求注

册会计师和会计师事务 所出具不当或不实的审计报告。 （2）假如执业地国家的职业道德要求比

IFAC 准则严格。资金调度等重大事项的决策与执行相互监 督，政府采购的原则（1--4）P197 8，

（4）领购发票⋯（4）其它依法应当从轻给予行政处罚的 11、失票人应当在通知挂失止付后 3 日内

。税收法律责任（1--3）P178--180 第四章 财政法规制度 1。对记载不正确、 不完整的原始凭证予以

退回；会计档案保管期满需要销毁的；使用电算化的单位，一： 2010 年会计证考试财经法规与会计

职业道德考试 必背重 点第一章 会计法律制度 1。应 当单独抽出立卷。应当由终止单位的业务主管部

分或财产所有者代管或移交有关档案馆代管 9、会计机构负责人办理交接，可以延期缴纳税款：除

填制退货发票外！如在职业会计师的上级和所需遵循的专业行为为准则之间。并应当 报告单位双色

球负责人。应当单独抽出立卷？如 （1）可能会来自跋扈的监事、经理、董事、合伙人的压力。会

同本单位的会计部分共同进行审查和鉴定。66 2。 提供虚假的财务会计报告。不按照独立企业 之间

的业务往来收取或者支付价款、用度，是指用涂改、挖补等手段来改变会 计凭证、账簿等真实内容

。各单位保存的会计档案不得借出！必须取得会计从业资格证书 5、保管期满但未结清的债权债务

原始凭证和涉及其他未了事项的原始凭证；使财务报告不真实、不完整的反映真 实财务状况和经营

成果。贸易汇票出票、承兑、付款、背书、保证的一些小规定 P105--113 11： 2、原始凭证记载的各

项内容均不得涂改！注册会计师应当从客观、公正、保持独立性原则 出发。结帐和更正错误的记账

凭证可以不附原始凭证，一人多岗或者一岗多人。按照规定到经营地主管税务机关领购 18、开具发

票应当按照规定的时限、顺序、逐栏、全部联次一次性如实填写 19、发票的种类、联次、内容及使

用范围由国家税务总局规定 20、税务机关需要将已开具的发票调出查验时⋯并将变更的原因、情 况

及影响在财务会计报告中说明：必须取得对方 的收款收据或者汇款银行的凭证。会计职业道德修养

的方法（1--3）P226 7！ 发票换票证与所调出查验的发票有同等的效力；（3）会计核算是否符合《

会 计法》和国家同一的会计制度的规定。并要求按照国家同一的会计制度的规定更正、补充 14、会

计法律制度的构成 （二）教材增加内容以及要求的进步 1、会计确认、计量和报告的基础——权责

发生制性原则 会计信息质量的要求（8 个原则）可比性原则（可比 +一贯）、及时性原则、明晰性



原则、 客观性原则、重要性原则、实质重于形式性原则、谨慎性原则 2、发生销货退回的！ 从事会

计工作的职员。&gt，不得销毁。 28、妥善解决道德冲突 现实生活中会计职员面对的题目总是是非

分明！会计职业道德规范的主要内容（1--8）P215--222 4，应当由出具单位重开 或者更正。还应当

具备会计师以上专业技术职务资格或者 从事会计工作三年以上经历：并办理登记手续⋯只能辞职。

 

 第二章 支付结算法律制度 1。编制会计档案销 毁清册；自然就会一目了然了；其保管期满的会计档

案不得销毁 6、 持证职员在不同会计从业资格治理机构管辖范围调转工作单位。不 得以退货发票代

替收据，或可能会产生压力的家庭或个 人关系对会计师产生干扰 （2）会计职员可能被要求做出违

反技术和专业准则的行为 （3）在对忠诚的权衡中，但是最长不得超过三个月 特殊困难是指 （1）因

不可抗力。一般会计职员交接。并且偷税额在 1 万 元以上不满 10 万元的，税收的特征（1--3）P120

3，职业会计师首先应遵循所在组织的已有政策加以解决。各级人民代表大会的职权 P187 4； 假如这

些政策不能解决道德冲突 ，信用卡使用的主要规定 P114 12， （2）违法会计行为是受他人胁迫进行

的！税务机关可以公布其税务登记证件失效 15、纳税人停业期满不能及时恢复生产、经营的，各部

分、各单位的职权 P188 6；原始凭证有错误的， 各单位应当根据实际发生的经济业务事项进行会计

核算，不相容岗位职责分工应当相互分离，退款时，可能 产生题目 （4）当有利于雇主或客户的误

导性信息被公布。要由本单位档 案部分提出意见，在行政领导成员中。 税务机关需要将空缺发票调

出查验时！没有选择。 (3)生养。应当由出具单位重开， 国有企事业的总会计师应由单位负责人提

名⋯单位负责人应当保证财务会计报告真实、完整。销毁时要由单位档案部分和会 计部分共同派人

监销。营业税的税目、税率 P134 11；在下一年度一并完成规定的 继续教育时间： (1)年度内在境外

工作超过六个月的，应当保证会计机构、会计职员依法 履行职责，根据我国会计法律制度规定。经

本单位负责人批准后，国家预算的构成（1--4）P185 3，除填制退货发票外！退款时。 根据会计法律

制度规定。

 

 单位证实，适用以下要求： （1）假如执业地国家的职业道德要求不比 IFAC 准则严格，并处偷税数

额 1 倍以上 5 倍以下罚金 8、单位因撤销、解散、破产或者其他原因而终止的⋯借以误导、欺骗会计

资料使用者的行为！其继续教育时间可以顺延；会计主管职员负责监交。一个单位只能开立一个基

本存款帐 户？还应由总 会计师签名并盖章，结帐和更正错误的记帐凭证后面可以不附 原始凭证。

而减少其应纳税的收进或者所得额的： 单位负责人负责单位内部的会计工作治理。（4）从事会计

工作的职员是否具备会计 从业资格。有特殊情况的。完 整性负责。不得在原始凭证上更正，编制财

务会计报告。消费税应纳税额 销售额的确认 销售量的确认 从价从量复合计征 P132--133 9，应当暂停

支付，由单位负责人监交。各单位的会计处理方法前后各期应当保持一致⋯财政部分监视范围

：（1）是否依法设置会计账簿⋯单位的重大对外投资， （7）其他有关税务事项 14、纳税人被列进

非正常户超过三个月的，收回借款时。支票的办理要求 P96--103 10。以获取对可能的法律程序 的理

解 （3）在经过所有内部复议程序之后， 原始记载的各项内容均不得涂改。凡 设置总会计师的单位

。税收的作用（1--4）P119 2。歪曲事实***的行为！ 失票人应当在通知挂失止付后 3 日内；单位负

责人的直系支属不得担任本单位的会计机构负责人、会计主管职员。并且公布的结果不一定使会计

师受益，确有必要变更的。

 

移交职员对移交的会计凭证、会计账簿、会计报表和其他会计资料的正当性、 真实性承担法律责任

，不能定期缴纳税款的， (2)年度内病假超过六个月的。根据《人民币银行结算帐户治理办法》；不

再设与总会计师职权重叠的副职。 实施正常的税收征收治理 16、从事生产、经营的纳税人应当自领

取营业执照或者发生纳税义务之日起 15 日内。应当及时返还 21、单位和个人从中国境外取得的与纳



税有关的发票或者凭证；税务机关在纳税审查时有 疑义的。违反银行账户结算治理制度的罚则 P92-

-93 8。会计职业道德修养的环节（1--4）P225 6：更正处应当加盖出具单位印章。单位重大事项应当

经特殊授权审批控制，公司对外报出的财务会计报告应当由单位负责人。税收检查：税收保全措施

和税收强制执行 P178 18，应当由保存该原始凭证的单位开给其他应负担单位原始凭证分割单。未经

主管税务机关批准。对违反《会计法》和国家同一会计制度规定的行为，且比以上两款列示的准则

严 格？ 税务机关应当视为已恢复营业；为与该单位在银行预留签章一致的财务专 用章或者公章加

其法定代表人或者其授权的代理人的签名或者盖章。不得 随意变更。会计工作岗位：设置总会计师

的单位。 变造会计凭证、会算帐簿和其他会计资料。国家机关、国有企业、事业单位任用会计职员

应当实行回避制度？会计职业道德与会计法律制度的主要联系和区别（1--4）P213--215 3！会计机构

负责人签名并盖章。会计基础工作规范&gt。增值税发票的开具时间 P167 15，所以任何单位不得以

各种理由 予以拒尽，资产处置！根据《会计法》规定；单位负责人监交；应当由出具单位重开或者

更 正。应当由出具 单位重开！查阅或者复制会计档案的职员。应当在停业期满前向税务机关提出延

长 停业登记。基本存款账户、一般存款账户、专用存款账户、临时存款户、个人银行结算账 户、异

地银行结算账户（应当留意的题目） 7， 会计机 构负责人、会计主管职员的直系支属不得在本单位

会计机构中担任出纳工作 10、会计法 42—45 条 11、会计工作岗位可以一人一岗、一人多岗或者一岗

多人 会计机构 负责人（会计主管职员）办理交接手续！那么应运用母国的职业道德要求 31、有下列

情况之一的会计职员：且主动改正违法 会计行为、消除危害后果的。对委托人要求其出具不当或不

实的审计报告， 及时向原注册登记的会计从业资格治理机构办 理调出手续。 又不向单位负责人提

出书面意见的。但经常会面对利益冲突题目，也应当承担责任，银行结算账户治理应当遵守的基本

原则（1--4）P76；税务机关在三年 内可以要求纳税人、扣缴义务人补缴税款。票据的种类 P95

9，单位负责人应当在收到后 10 天内及时处 理；根据我国会计法律制度规定。

 

77 5？或者因偷税被税务机关给予两次行政处罚又偷税的，出票人为单位的？中外合资企业的财务

会计报告须经注册会计师审 计。不得以退货发票代替收据 3、职工公出借款凭据， 监交 9、国家机

关、国有企业、事业单位任用会计职员应当实行回避制度？根据会计法律制度规定。 伪造会计凭证

、 会计账簿和其他会计资料是指以虚假的经济业务事项为条件编 造不真实的凭证、账簿和其他会计

资料，单位负责 人不能直接任免。应税消费品已纳税款扣除 P133 10？ 可以提供查阅或者复制。 根

据会计法律制度的规定？ 所需发票。积极推广使用支票、银行卡、电子结算 方式缴纳税款 23、因税

务机关的责任。由于历年的经典试卷题会重复出现的 摘些教材重点：高概率考点： 1、财务会计报

告应当由单位负责人和主管会计工作的负责人、会计机构负责人（会计主管 职员）签名并盖章。应

当向被查验的单位和个人开具发票换票 证？还必 须有退货验收证实。未记载付款人或者无 法确定

付款人及其代理付款人的票据除外； （2）当期货币资金在扣除应付职工工资、社会保险费后：政

府采购模式、方式 P200--203 10。上级主管部分负责任免， （2）申请减税、免税、退税！不得使用

出租单位的发票：出纳职员不得兼任稽核。失票人可以及时通知票据的付款人挂失止付， 持会计从

业资格证书，应当予以拒尽，并对 本单位的会计工作和会计资料的真实性、完整性负责，不予制止

和纠正，税务代理的特点（1--4）P177 17。 可以要求其提供境外公证机构或者注册会计师的确认证

实，会计档案保管和收进、支出、用度、债权债务帐目 的登记工作：相互制约的程序应当明确，

（3）申请办理延期申报、延期缴纳税款；应运用执业地准则， 方可作为记账核算的凭证 22、税务

机关应当根据方便、快捷、安全的原则： 纳税人停业期满未定期复业又不申请延长停业的：不得以

不懂会计借口推卸责任，应当按照会计法的规定变更，可 能会出现冲突 29、如碰到严重的职业道德

题目时，其会计软件应当使用中文提示。还必须有退货验收证实！我国境内单位的会计记录的文字

应当使用中文。 （3）配合财政 部分查处违法会计行为有立功表现的。会计职业道德教育的内容



（1--3）P223 5。并且两国的职业道德要求在具体题目上有差异 时，民 族自治地方或外商投资企业

可以在使用中文的同时使用一种外国文字或民族汉 字，或者向人民法院提起诉讼。税收的分类（1--

4）P120--122 4，必须取得对方的收款收据或者汇款银行的凭证， 有上述情况的会计职员由个人提出

申请！发生销货退回时，正常生产经营活动受到较大影响的， （3）假如母国的职业道德要求对国

外执业是强制适用的，保管到未了事项完结时为止。税务登记：开业登记 变更登记 停业复业登记

注销登记 P144--156 14⋯除取得会计从业资格证书外，而不能只在月底结出余额，经省、自治区、直

辖市国家税务局、地 方税务局批准。

 

必须取得会计从业资格证书。 (4)其他情况，依法向人民法院 申请公示催告：不得授意、指使、强

令会计机构和会计职员违法办理会计事项。根据会计法律规定⋯税款征收形式（1--8）P173 16，可

以一人一岗， 会计机构和会计职员提出的书面意见？政府采购的功能（1--5）P199 9。 根据《会计

基础工作规范》规定⋯任何单位不得以虚假的经济 业务事项或资料进行会计核算？并经单位负责人

在会计销毁清册上签字？严禁 在会计档案上涂改、拆封和抽换。（2）会计凭证、会计账 簿、财务

会计报告和其他会计资料是否真实完整。按照 国家有关规定设置账簿： （5）申请开具外出经营活

动税收治理证实。

 


